
에너지 비용 상승에 따른 지역 제조기업 애로사항 조사

최근 산업용 전기요금(23년 11월 평균 4.9% 인상, 24년 10월 평균 9.7% 인상)과 산업용 도시 가스요금(24년 

12월 기준, 전년 대비 3.14% 인상) 유가(25년 2월 11일 기준, 24년 말 대비 4.24% 인상, 두바이유 기준)가 인

상되어 기업의 부담이 커지고 있습니다. 이에 지역 제조기업의 애로사항을 파악코자 본 설문조사를 실시하

오니 적극 협조해 주시기 바랍니다. 

회� 사� 명 업� � 종 � �

작성자/직책 / 전화번호

 

1. 귀사에서 가장 많이 사용하는 에너지는 무엇입니까? (      )
   ① 전기 ② 가스류 ③ 석유류 ④ 석탄류
 
2. 제품생산원가에서 에너지 비용이 차지하는 비중은 얼마나 됩니까? (      )
   ① 5%미만                ② 5% 이상 10% 미만        ③ 10% 이상 15% 미만 
   ④ 15% 이상 20%미만  ⑤ 20% 이상 25% 미만 ⑥ 25% 이상 30% 미만     ⑦ 30% 이상
 
3. 전년 동기 대비 귀사의 에너지 비용은 얼마나 증가했습니까? (      )
   ① 0%미만 ② 5%미만 ③ 5% 이상 10% 미만        ④ 10% 이상 15% 미만
   ⑤ 15% 이상 20%미만 ⑥ 20% 이상 25% 미만 ⑦ 25% 이상 30% 미만
   ⑧ 30% 이상
 
4. 최근 에너지 가격 상승이 귀사의 기업 운영에 얼마나 부담이 된다고 생각하십니까?
   ① 전혀 부담되지 않는다.
   ② 거의 부담되지 않는다.(에너지 가격 상승으로 미치는 영향은 미미한 수준이다.)
   ③ 다소 부담된다.(에너지 가격 상승으로 원가 부담 등 일부 영향을 받는다.)
   ④ 크게 부담된다.(에너지 가격 상승이 수익성과 운영에 큰 영향을 준다.)
   ⑤ 심각한 수준이다.(에너지 가격 상승으로 사업 운영에 큰 위협을 받고 있다.)

5. 귀사에서 가장 시급하게 필요한 정부 지원 정책은 무엇입니까? (복수응답 3개)
   ① 에너지 고효율 설비 교체 비용 지원
   ② 납품대급 연동제 적용대상에 ‘에너지’ 가격 변동 포함
   ③ 에너지 절감 컨설팅 지원
   ④ 전력산업기반기금 부담금(전기요금의 3.2%) 한시적 면제 또는 인하
   ⑤ 기본요금 피크 연동제 개선(전기)
   ⑥ 시간대별·계절별 차등 요금제도 개선(전기)
   ⑦ 중소기업 전용 요금제 신설
   ⓼ ESS(에너지저장시스템) 설치 지원
   ⓽ 기타(                          )

6. 2024년 전력사용량 및 전기요금 대비 2025년 부담 가중액(예상)   

구 분
연간 전력사용량
(월평균 Kw)

연간 전기요금
(월평균 금액 : 천원)

전기요금 부담 증가액(예상)

2024년
2024년                  Kw 2024년                 천원

월평균                  Kw 월평균                 천원

2025년
2025년                  Kw 2025년                 천원

천원
월평균                  Kw 월평균                 천원


